

# 凑近看礼花弹燃了没? 燃了! 45岁。

宁乡一村民燃放礼花弹被炸身亡 民警:违规销售、擅自购买、操作不当导致悲剧

本报1月31日讯 三颗礼花弹接连在夜空绽放,照亮了石国亮的脸,看到儿子新婚喜宴办得热闹,这名农村老汉陶醉了。石家人万万没想到,这份喜庆会随着邻居尹武点燃的第四枚礼花弹烟消云散。昨晚,长沙市宁乡县流沙河河镇发生一起燃放礼花弹致人死亡的事故。

## 第四颗礼花飞得特别矮

流沙河河镇高华村石国亮的儿子结婚,放烟花是不能少的。“给你们搞些外面买不到的专业礼花弹。”30日,邻村的黎铁军送来一个纸箱,里面装着10个柚子模样的物体和3个黄筒子,“这就是礼花弹,筒子是发射用的。”

傍晚,石家喜宴正热闹,同村45岁的尹武和另一村民被分工负责燃放烟花。18时30分许,第四枚礼花弹在空中绽放,可高度比之前3枚矮了很多,“发射那一瞬间,尹武往后退了一步,会不会出事了?”察觉异常的村民来到发射筒前,看到尹武跪倒在地,“叫了两声没人回答,走近才发现,他的头已经被炸没了。”

## 燃放礼花弹时手里还捏着烟头

今天上午,记者来到高华村,刚进村口就看到稻田里支起了一个简易帐篷,几个人正围在一旁烧着纸钱,帐篷里放着尹武的遗体。儿子尹钢说,父亲点燃第四枚礼花弹后,礼花弹没有立刻发射,父亲上前查看,礼花弹突然冲出,瞬间将其头部打碎。

礼花弹是从哪里来的?石家人表示是邻村的黎铁军通过一个名叫信小良的烟花厂老板搞到的,“信小良自己不生产礼花弹,他也是从别人那弄来的。”知情人说,当时尹武燃放礼花弹时,手里还捏着一个烟头。

## 需要专业人员通过遥控燃放

在流沙河中心派出所,记者见到了剩下的6枚礼花弹,内外包装既无厂名、厂址,也没有操作说明,在密密麻麻的英文中找到6个汉字:礼花弹、银风铃。

民警告诉记者,这些礼花弹属于A类限制流通品,从生产到运输再到销售都有严格要求,“燃放时必须要有专业技术人员,通过电子遥控燃放,可出事的村民就是拿着打火机 and 烟头点燃引线,是非常危险的。”公安部门分析,违规销售、无审批手续擅自购买、操作不当,导致了悲剧的发生。 ■记者 黄磊



1月31日上午,宁乡县流沙河河镇高华村,尹武的遗体摆放在发生事故后礼花发射筒前。 记者 范远志 摄



柚子模样的6寸礼花弹。 记者 范远志 摄

## 小心有“炸”

### “开门炮”炸伤2人炸坏4间门面

本报1月31日讯 今天上午,湘潭市岳塘区河东大道宝塔路口附近,一家销售燃气炉的门面为庆祝开张燃放烟花,烟花却不慎爆炸,造成2名店员受伤,4家门面不同程度受损。

记者在现场看到,准备今天开张的“德国威能”和相邻卖热水器的“史密斯”两家门面玻璃门被完全炸飞,招牌脱落,各种残渣散落一地。相邻的一家螺丝批发店和一家铝材店的门面招牌也遭到一定程度损坏。

目击者张老板的店面距现场有200米。他说,

爆炸发生在上午11时25分左右,爆炸时,他店内的玻璃门和货架也发生颤动。“德国威能”和“史密斯”两家门面属同一个老板,姓彭。他说,烟花被点燃后并没有从上方喷出,而是从四周喷出并发生爆炸,所以酿成意外。

“德国威能”的店员谢先生说,烟花是他花1080元从湘潭县易俗河镇的一家烟花店买来的。外包装上印有“浏阳市某烟花制作公司”字样,并印有厂址和电话,对方答复,谢先生可以直接找店家协商赔偿事宜。 ■记者 刘晓波 通讯员 续晓旋

### 小鞭炮掉进化粪池,井盖飞起伤3人

本报1月31日讯 点燃的爆竹意外掉进了化粪池,引燃池内聚集的沼气,巨大的气浪将铸铁井盖冲起3层楼高,导致两名小孩和一名成年人不同程度受伤。这是1月29日上午发生在湘潭市华丰春城小区内的惊险一幕。

被炸飞的成年男子是小区业主蔡先生,当时

他正带着儿子和外甥在小区过道上放擦炮(一种点燃后会延迟数秒钟炸响的爆竹),儿子点燃一枚擦炮,不小心扔到了化粪池的井盖上,蔡先生原想捡起来,可擦炮从井盖上掉进了化粪池,瞬间发生爆炸,导致了意外的发生。

■记者 黄磊 通讯员 宋锴

84326110  
1124396647  
http://sxdsb.voc.com.cn



# 开盖赢奖

## 体验有氧生活

即日起,打开本活动促销装产品瓶盖,发现盖内刻有“含氧水壹瓶”字样,即可凭该瓶盖免费兑换600ml娃哈哈活性含氧饮用水一瓶;无字盖或其他字样的均为非中奖盖。

◎活动详情请见促销标签

咨询电话: 0731-84413361  
工作时间: 9:00-17:00



本地区综合中奖率为

# 40%




娃哈哈集团荣誉出品  
www.wahaha.com.cn